
Notulen wijkbijeenkomst Wensink-Zuid 5 
juli 2023 @ Kulturhus 20:00u 
Vragen 

• Is de Van Speijkstraat (achter Twickel, bij het watergemaal) wel opgenomen in de lijst met 

folderverspreiding? Geen folder gekregen, vorige keren ook niet. 

o Alle straten in heel Wensink-zuid hebben voor alle 4 bijenekomsten een flyer in de bus 

gehad; ondanks ja/nee of nee/nee stickers. 

• Hoog- of laagwarmtenet in combivorm mogelijk?  

o Het liefst 1 net, maar kleinere subnetten is wel mogelijk volgens Marcel Wielinga. Dit 

wordt wel nader onderzocht.   

• Hoe duur wordt het warmtenet?  

o Marcel geeft aan dat de schatting van de kosten ter inzage wordt gelegd op 

energievanwensinkzuid.nl 

• Hoeveel % van wijkbewoners moet instemmen met een bepaalde optie om het door te laten 

gaan?  

o Bert Schipper (Welbions) wacht af op allerlei factoren waardoor hij geen antwoord kan 

geven op de vraag. Marcel: de bedragen in het warmteprogramma zijn een benadering, 

gerekend incl. subsidies. 

• Kunnen de prijzen met het warmtenet ineens veel stijgen zoals de afgelopen crisis?  

o Marcel: er zijn afspraken gemaakt om dit wettelijk vast te leggen om dit te 

voorkomen/beschermen. 

• Is waterstof dan echt niet een betere oplossing? 

o Enexis: 1e afnemers waterstof = industrie, daarna logistiek, daarna pas woningbouw. Er 

zijn nu nog maar een aantal pilot wijken in NL die bevoorraad worden met vrachtwagens 

(en nog géen warmtenet)! Dus dat is een heel andere techniek die nu nog voor de 

(pilot)woningbouw werkt, dan algemeen bekend (=via net). 

o Man in zaal is benieuwd naar wat Cogas hiervan vindt, want die zegt blijkbaar dat dat 

hún bestaansrecht is?  

Opmerkingen 
• 17 juli 2023 inloopbijeenkomst vanuit gemeente (Marcel Wielinga) betreft het 

Warmteprogramma.  Concept warmteprogramma is nu al wel beschikbaar om te lezen, na 17 juli 

wordt het geheel in november definitief gemaakt. De inzage daarin is handig om op 

energievanwensinkzuid.nl te zetten. 

o Het concept Warmteprogramma staat op energievanwensinkzuid.nl 

Uitgangspunten ‘spelregels’ warmtetransitie Marcel Wielinga 
• Bij Duurzaam: wat betekent dit precies? 

o Minder CO2-uitstoot mag stapsgewijs als het eindresultaat in 2050 maar CO2-vrij is. 



• Bij Betaalbaar:  

o de kosten voor het duurzame alternatief is gerekend uitgesmeerd over 30 jaar, incl. 

investering en maandelijkse kosten. De referentiekosten zijn de huidige gemiddelde 

aardgasprijzen. 

• Collectieve systemen hebben de voorkeur, waarom?  

o Planmatig projectrealisatie vergt dan wat, maar omdat het een grote pak woningen zijn 

in 1x, is dat effectief. Twijfel of regionaal warmtenet per 2030 aardgasvrij geregeld kan 

zijn, omdat op het moment pas het warmtenet in Hengelo wordt gelegd. Borne wordt 

pas na Hengelo aangepakt.   

• Is 2030 een harde deadline?  

o 2030 is streven, Welbions is daar wat strakker in ivm het Rijk. Maar we snappen als het 

iets later wordt omdat de ontwikkelingen zeer snel gaan. Duurzame opties die dan 

mogelijk zijn, staan nu mogelijk pas in de kinderschoenen. 

Update Bert Schipper (Welbions) 
• Gaat Welbions meedoen met het Regionaal Warmtenet Twente? 

o Erg afhankelijk van zowel de plannen in Hengelo als Borne voor wat betreft Welbions 

keuze. Belangrijk voor Welbions: betrouwbaar, betaalbaar en draagvlak: 70% van 

huurders moeten akkoord geven. 

• Waarom Wensink-Zuid als eerste wijk van het aardgas af?  

o Qua energielabel zijn ze al vrij hoog (label B ‘vereist’), dus effectief aardgasvrij maken. 

Een goede label sluit natuurlijk niet uit dat bouwkundige ingrepen nodig zijn om 

verbeterd te worden naar de ‘standaard/vereiste’ voor aardgasvrij. Ook wil het Rijk veel 

investeren in restwarmte van de industrie, dus financieel aantrekkelijk voor Welbions. 

• Hoe bereikt Welbions haar huurders?  

o Brieven, inloopavonden, keukentafelgesprekken. Uiterlijk voorjaar 2024 moeten 

huurders hier hun meningen op hebben kunnen geven. 

• Waar blijft de belangrijke pijler ‘duurzaamheid’ bij Welbions? 

o Bert: wij vinden dát duurzaam wat het Rijk ook duurzaam vindt. En die hebben het 

warmtenet geaccordeerd als duurzaam. 

• Gaat het Regionaal Warmtenet Twente zeker door? 

o Als Welbions uiteindelijk niet kiest voor het warmtenet, dan zou het net zeer 

waarschijnlijk in Borne noch Almelo komen.  

Kahoot: peiling onder de aanwezigen 
Tijdens de peiling kunnen aanwezigen hun mening geven over stellingen en vragen. Hieronder staan de 

opmerkingen van de peiling. De resultaten zijn apart inzichtelijk. 

• Wanneer wil je aardgasloos worden? Toelichting op het meest gekozen antwoord “weet ik nog 

niet” = grootste drijfveer is financiële kosten.  

• Toelichting op waarom twee bezoekers de informatie liever alleen uitzoekt: “we zijn al zo ver met 

verduurzamen / van het gas af, ik weet dat het mij alleen een warmtepomp moet aanschaffen 

om klaar te zijn. Toch ben ik er elke x bij vanwege interesse.” 



• Toelichting op “ander idee” op de vraag of het handig is om in werkgroepjes te werken: hij 

gelooft niet in de bijeenkomsten, ondanks de interesse en de komst naar de dagen. De vraag die 

wij als wijkbewoners willen oplossen is dusdanig groot en complex (niet voor de leek, zoals blijkt 

uit de leken-vragen die gesteld worden op de bijeenkomsten), dat ik opteer voor een planmatige 

aanpak met een onafhankelijk professioneel bedrijf. Alternatief is werkgroepjes onder 

begeleiding van professional. Wijkbewoners komen kennis tekort hiervoor!  

• Toelichting op antwoord “ik weet het niet” op of de uitgangspunten concreet genoeg zijn of niet: 

ik zie ze nu voor het eerst, ik moet ze eerst laten bezinken.  

• Toelichting op antwoord: “niet concreet genoeg”:  de uitgangspunten zijn niet SMART 

geformuleerd -> kwantificeren. Hoeveel euro is betaalbaar? Duurzaam betreft wat? Etc. 

• Toelichting op antwoord “ander idee” van de vraag ‘organisatie bijeenkomsten van de 

wijkbewoners’: professionele projectleider erbij betrekken.  

 

Opmerkingen n.a.v. organisatie bijeenkomsten: 

• De overheid moet betrouwbaar zijn: niet achteraf terugdraaien van beslissingen.  

  



Karsten Roelfsema (Enexis) 
• Kan de stroomvoorziening gegarandeerd worden nu en in de toekomst? Karsten: is wel ons doel. 

Nu 99,9% betrouwbaar in NL t.o.v. de wereld.  

• Hybride warmtepomp of regionaal warmtenet, wat zou jij kiezen voor Borne? Enexis maakt de 

keuze niet, het sluit alleen de boel aan. Voor heel NL zou het beste zijn een mix van verschillende 

alternatieven, spreiden is the key om pieken in bepaalde vraag bij bepaalde alternatieven op te 

kunnen vangen. 

• Enexis is pro-zon op locatie waar de afname direct is, zodat er minder/geen verzwaring van 

kabels (het transportnetwerk) nodig zijn en dus de maatschappelijke kosten te bewaken. 

• Man uit zaal: weglekkende energie, wat wordt daarmee gedaan? Wordt nu verspild.  

• Vrouw uit zaal: is er mogelijkheid voor mensen om de energie zelf thuis op te slaan zoals accu? 

Ja, er zijn accu’s beschikbaar voor woningen. 


	Vragen
	Opmerkingen
	Uitgangspunten ‘spelregels’ warmtetransitie Marcel Wielinga
	Update Bert Schipper (Welbions)
	Kahoot: peiling onder de aanwezigen
	Karsten Roelfsema (Enexis)

